

市总工会发布2024年服务职工办实事项目清单

本报讯(常工宣 陆阳丽 秋冰) 1月19日,市总工会发布2024年服务职工办实事项目清单,共八大类25件,切实为职工和企业发展办实事、做好事、解难事。

技能提升方面:建设2家区级“工匠学院”、20家“职工学堂”;开展市级劳动和技能竞赛65场,以及职工“十大发明专利、十大科技创新成果、十大先进操作法”和“小革新、小发明、小改造、小设计、小建议”评选活动;开展“万亿之城再出发 劳模工匠助企行”行动;推进“求学圆梦”行动,为1800名农民工和一线产业工人提升学历。

权益维护方面:建设10家市级示范法律援助站,完成800家企业工会劳动法律监督评估工作,选树10个市级示范性劳动争议调解组织;创建25家以上市级幸福企业等。

温暖“新”行动方面:提升改造58家工会驿站,开展常工暖“新”“新”心向党——“8+X”综合服务集市活动。

西瀛门城墙:挂春联迎新春

本报讯(夏晨希 朱丽雅 王咏春) 1月21日,“我们的节日·春节——诗意老城厢·魅力新常州”2024年新春“第一联”锦上添花“福”揭幕仪式,在钟楼区南大街街道明城墙下举行。一副写着“喜鹊欢歌千里江水犹飘玉练 祥龙漫舞五万初云霞尽展金霞”的巨幅春联高挂在明城墙上,喜迎新春佳节的到来。



又讯(蒋琪 冰心) 1月21日上午,市城管局公园管理中心在青枫公园、荆川公园、东坡公园、人民公园、圩墩遗址公园和紫荆公园6大市属公园同步开展“我们的节日·春节——迎新春 送春联”活动,进一步弘扬传统文化,营造温馨祥和、欢乐喜庆的节日氛围。

西瀛门城墙下,市民们正兴致勃勃地写春联、送祝福。

活动现场,市书法家协会、钟楼区政协、刘海粟美术馆、梅兰春才艺学院的专职书法老师、书法志愿者等社会各界书法爱好者受邀到场,为广市民送上新春祝福。短短一上午,共送出“福”字3000张、对联3500余幅。

活动提升行动,持续跟踪现代化宜居农村建设、“十百千万”工程进展情况,推动乡村全面振兴、促进农民共同富裕。聚焦“一老一幼”等重点群体,紧扣医、教、食、住、行等民生重点环节,作出关于推进产教融合建设职教名城的决定,开展家庭教育“一法一条例”执法检查,专题询问“常有颐养”“常有安居”民生实事项目实施情况,督查老旧小区改造、“青春留常”计划、就业促进工作、“菜篮子”工程、劳动保护、中医药发展情况等,推动出台儿童友好城市建设实施方案,让民生更有温度、幸福更有质感。

着力提升司法监督实效。审议全市法院加强司法保障优化营商环境工作情况,推动打造全国营商环境最优城市。深入社区调研,督促公安机关加强社会风险研判处置,依法严厉打击电信网络诈骗,护好老百姓的“钱袋子”。扎实开展“三百”活动,全年共组织1042人次五级人大代表旁听83件不同类型的案件,实现司法全覆盖、议事全覆盖,审议通过《一府一委两院》联络员、监督员、监督员职责,确保党委政府在决策、执行、监督、落实各环节听到人民的声音。充分发挥模范表率作用,参加视察调研、执法检查、工作监督,积极参与新能源之都建设“献一策”,提出125条意见建议。广大代表立足岗位建功,发挥头雁作用,在科技创新、产业发展、乡村振兴、民生保障等领域勇挑重担、勇当先锋,带动全市人民积极投身“GDP万亿之城”建设。

畅通民情民意“双向通道”。健全完善常委会联系代表、代表联系群众机制,坚持固定联系和动态联系相结合,代表小组活动和专业代表小组活动相结合,“两个联系”覆盖基层一线,覆盖常委会各项工作。持续开展“人大代表接待群众月”活动,五级人大代表“常回家”“月进站”“周驻点”“日在线”接待群众3.3万人次,收集转交意见建议3132件次,解决群众急难愁盼问题1929个。代表积极参与常委会工作,10个专业小组开展活动22次,289人次参加立法工作、执法检查、计划预算审查监督等,为常委会履职注入专业力量。67人次列席常委会会议,全程参与审议议题调研,发言有深度有见地,把群众期盼、基层声音及时传递到国家机关。

常州市人民代表大会常务委员会工作报告

焦溪古镇保护条例贯彻实施情况,视察调研名人故居、江南园林、红色资源等保护利用情况,推动历史文化保护传承活化利用,让文化“软实力”成为美丽常州建设的“硬支撑”。

着力提升司法监督实效。审议全市法院加强司法保障优化营商环境工作情况,推动打造全国营商环境最优城市。深入社区调研,督促公安机关加强社会风险研判处置,依法严厉打击电信网络诈骗,护好老百姓的“钱袋子”。扎实开展“三百”活动,全年共组织1042人次五级人大代表旁听83件不同类型的案件,实现司法全覆盖、议事全覆盖,审议通过《一府一委两院》联络员、监督员、监督员职责,确保党委政府在决策、执行、监督、落实各环节听到人民的声音。充分发挥模范表率作用,参加视察调研、执法检查、工作监督,积极参与新能源之都建设“献一策”,提出125条意见建议。广大代表立足岗位建功,发挥头雁作用,在科技创新、产业发展、乡村振兴、民生保障等领域勇挑重担、勇当先锋,带动全市人民积极投身“GDP万亿之城”建设。

畅通民情民意“双向通道”。健全完善常委会联系代表、代表联系群众机制,坚持固定联系和动态联系相结合,代表小组活动和专业代表小组活动相结合,“两个联系”覆盖基层一线,覆盖常委会各项工作。持续开展“人大代表接待群众月”活动,五级人大代表“常回家”“月进站”“周驻点”“日在线”接待群众3.3万人次,收集转交意见建议3132件次,解决群众急难愁盼问题1929个。代表积极参与常委会工作,10个专业小组开展活动22次,289人次参加立法工作、执法检查、计划预算审查监督等,为常委会履职注入专业力量。67人次列席常委会会议,全程参与审议议题调研,发言有深度有见地,把群众期盼、基层声音及时传递到国家机关。

畅通民情民意“双向通道”。健全完善常委会联系代表、代表联系群众机制,坚持固定联系和动态联系相结合,代表小组活动和专业代表小组活动相结合,“两个联系”覆盖基层一线,覆盖常委会各项工作。持续开展“人大代表接待群众月”活动,五级人大代表“常回家”“月进站”“周驻点”“日在线”接待群众3.3万人次,收集转交意见建议3132件次,解决群众急难愁盼问题1929个。代表积极参与常委会工作,10个专业小组开展活动22次,289人次参加立法工作、执法检查、计划预算审查监督等,为常委会履职注入专业力量。67人次列席常委会会议,全程参与审议议题调研,发言有深度有见地,把群众期盼、基层声音及时传递到国家机关。

2024年主要任务

一、在坚持好完善好运行好人民代表大会制度中彰显独特优势

六、坚持固本强基,扎实推进“四个机关”建设行稳致远

把握工作规律,勇于创新实践,凝聚整体合力,努力打造让党放心、让人民满意的模范机关。

二、在奋力写好中国式现代化常州答卷中展现担当作为

更加注重立法质量。准确把握立法工作的政治准则、价值取向、目标任务,高质量推进地方立法,高标准推动法规实施,全年安排审议4部法规、修改5部、调研项目11个。助力科技自立自强,制定科技创新促进条例,调研促进智能制造发展、优化营商环境条例等,推动我市高质量发展向创新驱动的内涵型增长转变。制定居家养老服务、儿童友好城市建设、地下管线管理条例,修改住宅物业管理、养犬管理条例等,加快三星村新石器时代遗址保护条例等立法进程,用法治保障常州高质量发展。更加注重精准监督。围绕市委重大决策部署,审议市政府半年工作、开发区工作、合成生物产业高质量发展等,做好预算审查、审计、债务、国资等法定议题监督,督查调研新能源之都建设、在常高校赋能“两湖”创新发展、美丽乡村“十百千”工程等;围绕新一轮太湖综合治理“1+8”专项行动方案,与辖区人大联动开展专

三、在打造全过程人民民主市域样板中交出优异答卷

将全过程人民民主理念贯穿到人大工作全过程各方面,专班推进“一个决定”和“四个实施意见”的落实,建成常州人大历史展览馆,形成全过程人民民主实践的常州标识。深耕民生实事项目人大代表票决制工作,规范“1+7”全生命周期管理体系运行机制,保障代表群众全流程参与、全过程监督,持续擦亮常州“六个常有”民生名片,放大民生实事票决品牌效应。健全完善开发区人大机构设置和工作机制,实现开发区人大工作全覆盖。总结推广基层创新经验,提升基层人大“票决(选)制+问政制”工作模式成效,为实施“532”发展战略、“两湖”创新区和新能源之都建设,助力书写好中国式现代化常州答卷贡献人大智慧和力量!

我市迎来今年首场降雪 南山竹海现雾凇景观



本报讯(郑燕波 吴叶飞 柳亚超) 受较强冷空气影响,江苏多地迎来雨雪天气。1月21日,我市南山竹海景区迎来2024年首场降雪,并出现美丽的雾凇景观,如同千树万树梨花开,玉树琼枝,美不胜收。

收,一夜之间仿佛进入了银色的童话世界。据了解,由于南山区域覆盖有3.5万亩竹海森林,导致该区域全年气温较市区低5℃—8℃,小气候原因导致冬季降雪频发。

全国总工会领导来常调研

(上接1版) 在常期间,马路一行还实地考察了蜂巢能源科技股份有限公司和袁俊球劳模创新工作室成果展示馆,详细了解企业开展“党建带工建”“劳模工匠助企行”等的情况,希望常州加快推进产业工人队伍建设改革扩面提质增效,市领导领航、方国强参加活动。

着力造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍,激励劳模工匠为企业把脉问诊,提供技术咨询,解决实质性问题,让更多成果转化成为新质生产力,为经济社会高质量发展提供坚实的人才支撑。

西瀛门城墙:挂春联迎新春

本报讯(夏晨希 朱丽雅 王咏春) 1月21日,“我们的节日·春节——诗意老城厢·魅力新常州”2024年新春“第一联”锦上添花“福”揭幕仪式,在钟楼区南大街街道明城墙下举行。一副写着“喜鹊欢歌千里江水犹飘玉练 祥龙漫舞五万初云霞尽展金霞”的巨幅春联高挂在明城墙上,喜迎新春佳节的到来。

常州市人民代表大会常务委员会工作报告

焦溪古镇保护条例贯彻实施情况,视察调研名人故居、江南园林、红色资源等保护利用情况,推动历史文化保护传承活化利用,让文化“软实力”成为美丽常州建设的“硬支撑”。

2024年主要任务

一、在坚持好完善好运行好人民代表大会制度中彰显独特优势

六、坚持固本强基,扎实推进“四个机关”建设行稳致远

把握工作规律,勇于创新实践,凝聚整体合力,努力打造让党放心、让人民满意的模范机关。

三、在打造全过程人民民主市域样板中交出优异答卷

将全过程人民民主理念贯穿到人大工作全过程各方面,专班推进“一个决定”和“四个实施意见”的落实,建成常州人大历史展览馆,形成全过程人民民主实践的常州标识。深耕民生实事项目人大代表票决制工作,规范“1+7”全生命周期管理体系运行机制,保障代表群众全流程参与、全过程监督,持续擦亮常州“六个常有”民生名片,放大民生实事票决品牌效应。